

Prețuri majorate pentru producători, la produsele animaliere

În luna decembrie a.c., producătorilor agricoli li se acordă următoarele prețuri pentru animalele și produsele animaliere preluate la contract și achiziții:

- tineret bovin peste 350 de kg viu/cap 100 lei
- bovine adulte, cal. I 80 lei
- porcine peste 100 de kg, viu 115 lei
- pui de găină peste 1 kg/cap 175 lei
- găini și cocoși 140 lei
- rațe 175 lei
- ouă mari (peste 50 de gr/buc.) 10 lei
- ouă mici 9 lei
- lapte de vacă 3,5 la sută grăsime 25 lei/litru

Poate cu asemenea prețuri se va revitalizea zootehnia și vom avea mai multe produse în magazine. (N.T.).

OPINIILE LUI JACQUES DELORS. În pofida faptului că nu a fost în măsură să împiedice luptele ce se desfășoară de cinci luni între sirbi și croați, Comunitatea Economică Europeană a „limbat daunele” în Iugoslavia — a apreciat președintele Comisiei C.E.E., Jacques Delors, într-o declarație făcută unui post al televiziunii franceze. Totodată, el a afirmat că recunoașterea independenței Sloveniei și Croației „ar fi agravat și mai mult războiul, iar numărul celor uciși ar fi fost și mai mare”

MANDAT REIN-NOIT. Consiliul de Securitate al Națiunilor Unite a aprobat în unanimitate prelungirea cu încă șase luni a mandatului Forței O.N.U. de supraveghere a dezagajării militare pe înălțimile Golan (U.N.D.O.F.), desfășurate între Siria și Israel. Această forță cuprinde 1330 de militari proveniți din Austria, Canada, Irlanda și Polonia și a fost instalată în 1974, transmite Reuter.

DESEMNAME. Aleksandr Vladislav a fost desemnat în funcția de prim-adjunct al ministrului relațiilor externe al U.R.S.S., a anunțat șeful Direcției de Informații a M.A.E. al Uniunii Sovietice. Vitali Ciukin, la o conferință de presă la Moscova — relatează agenția TASS. Una dintre principalele sarcini din activitatea noului ministru adjunct o va constitui eliminarea „oricărui obstacol din calea dezvoltării relațiilor de piață din economia țării și crearea unor stimulente pentru investițiile străine”, a precizat Ciukin, citat de agenția TASS.

Puterea sau, ca să folosesc terminologia apărută cu atât convingere de membrii comisiei de specialitate, „autoritatea” judecătorească face obiectul reglementării capitolului VI din Titlul IV al Constituției.

Independența judecătorilor, precum și principala garanție a acesteia, inamovibilitatea, sint expres declarate. Unele reguli fundamentale ale procesului, cum ar fi respectarea competenței, publicitatea ședinței, asigurarea cunoașterii lucrărilor de către cei care nu înțeleg sau nu vorbesc limba română, exercitarea căilor de atac, întregesc conținutul primei secțiuni.

Fără îndoială, nu putem să ne pronunțăm încă asupra dispoziției disonante referitoare la numirea judecătorilor Curții Supreme, pe o perioadă de 6 ani. Probabil

cialiști în drept constituțional să dea explicațiile necesare pentru absența din text a reglementării bugetului propriu al puterii judecătorești, așa cum s-a procedat în toa-

rămne ca legea specială să ne spună cine li va propune pe membrii Consiliului pentru a fi aleși în ședința comună a celor două Camere. Titlul IV este intitulat

prima obsesilor perioadei de tranziție. În schimb, apare lăudabilă acuratețea redacției articolului 135 privind proprietatea, ocrotirea acesteia și întinderea dreptului.

O noutate absolută este înființarea Curții de Conturi, care exercită controlul asupra modului de formare, de administrare și de întreținere a resurselor financiare ale statului și ale secto-

Dr. IULIU KUTAS,
Președintele
Tribunalului Județean
Hunedoara

(Continuare în pag. a 2-a)

NOUA CONSTITUȚIE A ROMÂNIEI Instituții noi

că studiile viitoare asupra Constituției vor găsi rațiunea pentru care tocmai magistrații de elită ai țării sint expuși eventualelor „capricii” politice ale executivului.

De asemenea, așteptăm ca reputații noștri spe-

cialiști în drept constituțional să dea explicațiile necesare pentru absența din text a reglementării bugetului propriu al puterii judecătorești, așa cum s-a procedat în toa-

„Economia și finanțele publice”. El începe în articolul 134, cu alineatul: „Economia României este economie de piață”, formulă, desigur, nefericită din punct de vedere al tehnicii legislative, dar explicabilă, poate, prin

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL III
NR. 351
JOI,
5 DECEMBRIE
1991
4 PAGINI • 8 LEI

Energia electrică—marea durere a economiei românești

2. Termocentrala Mintia — o forță. Dar ...

■ Un test trecut cu brio: 900 MW cu 5 grupuri; ■ Se așteaptă cărbune; ■ Ce va fi la iarnă?!

Dacă situația energetică este critică în întreaga țară, la fel se prezintă și în județul nostru, chiar dacă, așa cum se știe, sintem unul dintre județele mari producătoare de energie electrică, prin termocentralele de la Mintia și Paroseni și prin salba de hidrocentrale de pe Riu Mare-Retezat. Această stare de fapt, doar în aparentă favorizantă, ne-a determinat să ne interesăm cum se prezintă, la această oră, unitățile noastre producătoare de energie electrică, și ce le așteaptă la iarnă.

De la Filiala „Electrocentrale” Deva—Mintia — vești bune. În zilele de 25—26 noiembrie a.c., Regia Autonomă de Electricitate (RENEL) a efectuat un test cu toate termocentralele pe cărbune din țară, pentru a verifica duranța agregatelor, a instalațiilor, a aparaturii, capacitatea colectivului de a răspunde unor comenzi majore. Testul a fost tre-

cut cu brio. Avind în vedere că Termocentrala Mintia poate funcționa, la această oră, doar cu cinci grupuri energetice, unul (nr. 5) aflându-se în reparație capitală, până în primăvara anului viitor, RENEL a fixat „Stelei de pe Mureș”, pentru acest examen, un program de producție cu o putere de 770 MW. Așteptările au fost întrecute. Contoarele au înscris 900 MW. O elocventă dovadă a competenței și seriozității energeticienilor de la Mintia, probată de atâtea ori, a responsabilității cu care au pregătit, în acest an, capacitățile de producție pentru perioada iernii 1991—1992.

— Ca să fim cinstiți, trebuie să spunem că și celelalte termocentrale pe cărbune din țară s-au comportat onorabil, ceea ce a demonstrat că sistemul energetic național are disponibilitatea tehnică de a produce cantități sporite de energie electrică pe căr-

bune, cu condiția să aibă resurse — a precizat dl ing. Isaia Miulescu, director tehnic al Filialei „Electrocentrale” Deva—Mintia. Din păcate, volumul resurselor energetice este foarte redus în întreaga țară.

— Vă rugăm să concretizați, dl director, pentru Termocentrala Mintia.

— Avem în stoc doar 40 000 de tone de cărbune, iar din Valea Jiului ne intră, zilnic, în jur de 2 000 de tone. Acum, cu ocazia testului amintit, am consumat, în 24 de ore, cu cinci grupuri, la o putere de 900 MW, 9 500 de tone. Alte calcule privind posibilitățile noastre materiale de funcționare le poate face oricine. Noroc că am primit ceva cărbune din import. Puțin însă.

— La această oră, cu câte grupuri funcționați și la ce putere?

— Cu patru grupuri, la 600 MW. Pe lângă grupul 5 — aflat în RK, așa cum

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

ÎN PREGĂTIREA REFERENDUMULUI ASUPRA CONSTITUȚIEI ROMÂNIEI

● În toate municipiile, orașele și comunele județului, la sediul primăriilor, sint prezentate listele pentru Referendum și textul Constituției României. Cetățenii sint invitați să consulte aceste liste, să verifice corectitudinea lor și, atunci când constată erori, să depună întîmpinări pentru înlăturarea lor.

● Cetățenii ce nu au domiciliul în localitatea unde locuiesc, vor fi înscrși pe liste distincte, liste al căror model a fost difuzat în teritoriu, de către Prefectura județului. Cetățenii aflați în această situație sint invitați să se prezinte de urgență la primăria localității unde trăiesc și să solicite înscrierea în listele distincte. Acest lucru este necesar întrucît dinșii urmează să fie radiați din listele localităților unde domiciliază,

prin telefax sau prin notă telefonică.

● În județ vor funcționa 353 de secții de votare, ce se amenajează în prezent. Se urmărește asigurarea cadrului optim pentru ca la 8 decembrie a.c. cetățenii ce vor participa la Referendumul asupra Constituției României să-și poată exprima opțiunea „DA” sau „NU” în cele mai bune condiții.

● Potrivit hotărîrii Guvernului nr. 19, din 26 noiembrie a.c., membrii birourilor electorale vor beneficia de toate drepturile ce le-au avut la data detașării, de indemnizație de 450 de lei pe zi și decontarea cheltuielilor de transport, cazare ș.a. Ei trebuie să-și vizeze delegațiile la secțiile de votare. Delegațiile vizate vor trebui înapoiate unităților emitente.

UNA PE ZI

La închisoare:

— Pentru ce te-a condamnat?

— Era o festivitate pe malul mării. Se aruncau flori în apă. Soția mea se numea Roza...

FLASH!

● **ÎNTILNIRE DE AFACERI.** Camera de Comerț și Industrie a județului Hunedoara — Deva, organizează în data de 11 decembrie 1991, orele 10, la sediul, o întîlnire de afaceri cu reprezentanți ai firmei franceze **TIBILETTI**, specializată în utilaje de morărit și panificație, de la cele de capacitate mică, pentru producătorii individuali, pînă la instalații industriale. Se vor expune și instalații de patiserie pentru restaurante și cofetării. În cadrul discuțiilor, se va putea

aborda și problema înființării unor societăți mixte, acordarea de credite. (T.I.).

● **DE MOȘ NICOLAE.** Azi (vineri), în ziua de Moș Nicolae, la Casa de Cultură Deva are loc o întîlnire emoționantă, 20 de copii din județul Szolnok (Ungaria) aflați în vizită pe meleagurile noastre, își vor reuni forțele cu cele ale elevilor secțiilor române și maghiară de la Școala Generală 3 Deva și vor prezenta un program artistic cu obiceiuri specifice sărbătorilor de iarnă. (V.R.).

● **SERVICII DIVERSIFICATE.** „Dacia Service” Petrița își face cu adevărat „o firmă” în

Valea Jiului, diversificându-și și activitățile pentru posesorii de autoturisme. Aici s-au deschis cursuri pentru șoferii amatori, serviciu de taxi și se efectuează tractări de autoturisme și verificări tehnice anuale. În curînd, se va deschide și un magazin de vânzare a autoturismelor. (S.C.).

● **PEDEPSIT DE OAMENI.** O după-amiază plăcută, de toamnă tîrzie, în Gara din Deva. Numai lui Păvăci Emil-Eusebiu, un tînr, din Leșnic — care băuse peste măsură — nu-i plăcea nimic. Lovea pe oricine îi ieșea în cale, spîrgea, înjura, folosea un limbaj pe care hîrtia nu-l suportă. A fost pedepsit de oameni. Cum distrugerile se ridică la peste 27 000 de lei, iar

oamenii loviți au fost cîteva zeci, a fost arestat. Urmează nota de plată de la... justiție. (GH.I.N.).

● **AMENDĂ.** 20 000 de lei. La atît se ridică amenda primită de Dora Turcil, gestionar la magazinul alimentară „Bucura” din Hațeg. Evident, nu degeaba, ci pentru faptul că doamna făcea dosite diferite mărfuri. Și încă un lucru deloc de neglijat. În respectivul magazin erau expuse produse cu termen de garanție depășit! (V.N.).

FLASH!

NOUA CONSTITUȚIE A ROMÂNIEI

Instituții noi

(Urmare din pag. 1)

rului public. În condițiile în care justiția nu poate fi decât una singură, rămâne de văzut cum se va concretiza prevederea ca instituția menționată să exercite „și atribuții jurisdicționale” (articolul 139).

Legiulorul constituțional a inclus în Titlul V una dintre cele mai controversate probleme: controlul constituționalității legilor. Sistem convins că rezolvarea acestuia prin intermediul Curții Constituționale va allimenta și în viitor polemici aprinse. În acest context, noul proiect de lege legislativă va dovedi în ce măsură s-a ales calea potrivită. Oricum, credem că argumentele care ne trimit la aprobarea condescendență a uneia sau a alteia dintre personalitățile cu funcții prin organisme europene, nu sînt suficiente. Dacă această Curte nu se va erija într-o a patra putere în stat și dacă nu va fi folosită drept ultim refugiu pentru cei care și-au ales-o ca punct final al unei cariere politice, vom fi convinși că, și în acest caz, opțiunea Adunării

Constituante a fost cea potrivită.

Nu trebuie omis, că printre atribuții se numără și unele legate de funcționarea instituției prezidențiale (deci ale executivului), ori rezolvarea contestațiilor care au ca obiect constituționalitatea unui partid politic, înregistrat pe baza unei hotărâri judecătorești definitive.

Legea fundamentală reglementează și procedura de revizuire a Constituției. Sînt enunțate, pe rînd, inițiativa revizurii, procedura și limitele acesteia.

Prin dispozițiile finale și tranzitorii (Titlul VII) se prevede că data aprobării Constituției prin Referendum este și data intrării ei în vigoare.

Sînt fixate termenele pentru numirea noii Curți Supreme de Justiție și înființarea Curții Constituționale și a celei de Conturi.

Nu ne rămîne altceva de făcut decît să așteptăm desfășurarea și rezultatul Referendumului din 8 decembrie 1991.

Deși timpul pînă la acesta este foarte scurt, avem convingerea că există toate garanțiile pentru exprimarea liberă și nestîngherită a opțiunii electoratului.

Intenționam să-mi descarc oful care mă apasă de peste 30 de ani — e. ambioză între revoltă și silă, mulțumire sufletească și scribă — însă ideea interpretativă că aș poza în disident, mi-a dispăcut.

Conferința de presă a domnului președinte Ion Iliescu — unde s-au abordat și evenimentele din primăvara anului 1959, în care a fost implicat și domnia sa — m-a determinat să trec peste acest inconvenient.

După o perioadă îndelungată de interdicție comunistă, ce a lezat demnitatea națională, mai-marii de atunci au hotărît sărbătorirea Centenarului Unirii, la 24 Ianuarie 1959. A fost o explozie de bucurie și de mîndrie națională cum rar creș că a mai trăit orașul de sub Feleac.

Pe fondul Mărețului Eveniment, un grup de studenți de la Drept și Medicină s-au gîndit — în semn de respect și prețuire — să și manifeste simpatia pentru unii foști profesori universitari, marginalizați de regimul comunist. Astfel, lotul de la Drept, format din P. Z. — Dumnezeu să-l odihnească în pace! — P. I., B. D., B. I., E. A. și subsemnatul, s-a deplasat pe la domiciliile profesorilor Constantin Stegăroiu și Aurelian Ionașcu — penalist, respectiv civilist de înaltă ținută profesională — oltinaj „Hora Unirii” și „Deșteaptă-te române!”. Fără exagerări sau tendințe, provocări ori exaltări.

După vacanța de iarnă a anului 1959, s-a declanșat o adevărată „vinătoare de

vrăjtori”. Ca zi de vinătoare s-a stabilit 2 martie 1959, la Casa Universitarilor, în prezența studenților de la Drept și din alte facultăți. Atmosferă solemnă și gravă, steaguri roșii, biroul politic rinjind de pe frontispiciul tribunei, iar în prezidiu „vinătorii roșii” în ținută „partinică”.

În mijloc, Nicolae Ceaușescu din cîte știam — secretar cu probleme organizatorice: în dreapta sa, Ion Iliescu — sigur, președintele Uniunii Aso-

tragem hora mare/ Peste-a noastre vechi hotare”.

Intr-o atmosferă gravă, Constantin Dălcoviciu s-a ridicat și a glăsuț: „În numele rectoratului și al meu personal, cer exmatricularea imediată a acestor elemente.” Decanatul Facultății de Științe Juridice — și a arătat cu degetul spre Ioan Ceterchi — va duce, de îndată, la îndeplinire această măsură”.

Din partea dreaptă — a viitorului „Satrap” nici un gest de dezaprobare. Măsura fusese luată, doar,

regăsit în această năpircă. Am discutat și cu Ion Iliescu, atît la „Casa Universitarilor”, cît și la sediul U.A.S.R. din București. Deși, — sau cu atît, mai mult — sînt membru P.N.T.—c.d., trebuie să spun deschis că a avut un comportament diferit față de cel al lui Nicolae Ceaușescu. Nu și-a manifestat opoziția ori dezaprobarea față de măsura luată, însă ne-a ascultat cu atenție, dîndu-ne cîteva sfaturi (să nu le zic indicații) pe care să le urmărim, respectiv să ne angajăm pe șantier patriotice și să revenim în toamnă cu adevărurile de bună purtare, atașament revoluționar etc., cu alte cuvinte, o reeducare prin muncă. Faptul că cei doi aveau metode diferite pentru aplicarea aceleiași idei s-a dovedit și în această împrejurare.

Sfaturile au fost urmate. Dar cu o tîmbea de genul, reproduc din memorie: „Tovarășul X, student în anul III la Facultatea de Științe Juridice Cluj, este exmatriculat pentru atitudine dușmănoasă, naționalist-șovină și huliganică (deci nu golănică — n.n.), fără a mai avea voie să se înscrie la o altă facultate” — nu am avut nici o șansă de a continua ori de a încerca la o altă formă de învățămînt superior.

După multe presiuni, anchete, urmări și ordine de încorporare, am fost mutați disciplinar la alte facultăți de drept din țară.

NICOLAE RĂDOS, Deva

CONFESIUNE

cițiilor Studențești din România; în stînga viitorului „odios”, tot o figură sinistră — cei puțin pentru mine — Constantin Dălcoviciu, rectorul Universității Babeș-Bolyai, iar pe lateralul tribunii, indivizi de teapa lui Ioan Ceterchi, decanul Facultății de Drept, școlit în Rusia, Vaida, un-gur încarnat și prim-secretar al regiunii P.M.R. Cluj — cărui trebuis să se traducă discursurile în românește — și încă alte cîteva figuri îndoctrinate.

Atmosfera paralizantă în sală. Sîntem invitați la tribună de către Nicolae Ceaușescu, pentru a explica de ce am cîntat — re-țineți! — marșul legionarilor „Deșteaptă-te române!”, ori cu prea mult patos și provocator „Hora Unirii”, și, în special, la ce hotare ne-am gîndit cînd am fredonat „Și să

în „familie”. Iar ca tîc-mul să fie complet într-o „dulce” limbă românească, o studentă de la Bolyai a recitat la microfon: „iar-ba re din holde pieră, Pieră dușmanii din sală!”. Și am fost poștiți, fără menajamente, să părăsim sala! Nici o atitudine din extrema dreaptă.

Și acum, doresc să punctez cîteva idei.

Am discutat de vreo 2—3 ori cu Nicolae Ceaușescu, în incinta „Casei Universitarilor” dar fără nici un rezultat. Un om rău, ranchiunos, ursuz, încult și arrogant, aceasta a fost impresia ce mi-a lăsat-o în acea dată. Discuțiile cu Constantin Dălcoviciu au fost oribile, incalificabile, așa că despre morți... nu mai de bine. În ceea ce-l privește pe fostul prim-secretar Vaida, cred că tot venitul și șovinismul extremișilor unguri s-au

2. Termocentrala—Mintia o forță

(Urmare din pag. 1)

spuneam — am oprit în rezervă și grupul 1, toc-mai din lipsa cărbunelui.

— Ce se anunță pentru la iarnă?

— După toate posibilitățile, vom „merge” la o putere medie de circa 500 MW. Dacă va fi cărbune — și speranța este împor-tul —, vom produce mai mult.

Să ne păstrăm, totuși, speranța, deși — în urmă cu cîteva luni — ea se numea, după afirmațiile primului-ministru de atunci, dl Petre Roman, „derularea, începînd cu luna septembrie a.c., a unui import de cărbune de 700 000 tone”. Am scris atunci „să dea Dumnezeu”, dar iată că n-a dat... Totuși, să nu ne pierdem optimismul. Se mai înșală oamenii. În acest context, ar fi bine...

INFORMAȚII • NOTE • OPINII

REMARCAT ȘI LAUDAT de călători, șoferul de pe autobuzul 31-HD-6675, de la Autogara din Hunedoara, pe nume Castel Tudose, „adună” mereu, schimb de schimb, nave-tiștii din Nădăștia de Sus, Nădăștia de Jos, Vilcele, Nandru, Minerdu... Călătorii îl respectă, dumealui respectă oamenii care urcă în autobuzul pe care-l conduce de mai mulți ani...

JUDO. La Casa de Cultură a orașului Matej, se organizează un cerc de învățare a jocului de judo. Pot participa băieți și fete, între... 6 și 30 de ani. (N.S.)

„CUVINTUL LIBER”? se vinde, dar nu vine!” — ne spunea dl Vili Orășan, șeful Oficiului Poștal din

Teliuc. Săptămîna trecută, în două zile, nu a venit deloc! Cei peste 100 de abonați, ca și cei care-l cumpără la vizare cu bucata sînt nemulțumiți. Apoi, mai avem necazuri că ziarul de sîmbătă-duminică ajunge la cititori abia luni, uneori marți.

„AM DESFIINȚAT BUCATARIA”. „De ce?” „Nu vine lumea la mîncare”. Acest dialog l-am purtat la restaurantul „Cerna” din Teliuc. Așteptăm replica, adică redeschiderea bucătăriei. Cu „specific local”, cu „specialitatea casei”, cu...

IN GARA SUBCETA-TE a fost deschis zilele acestea bufetul „Dumbrava”. Aici, călătorii gă-sesc dulciuri, sucuri, lan-goși, figări etc. (GH. I.N.)

PRONO CONCURSUL DIN 8 DECEMBRIE

1. CORVINUL (15) 13 4 1 8 18—24 9 (-3)
— ELECTROP. (9) 13 5 3 5 16—11 13 (+2)
Hunedoreni trebuie, neapărat, să obțină victoria, pentru a evita subsolul clasamentului. Viața în prima divizie e din ce în ce mai grea.
Pronostic: 1

2. PETROLUL (2) 13 9 1 3 23—17 19 (+5)
— OTELUL (5) 13 7 1 5 17—17 15 (+3)
La prima vedere pare un... solist „1”, dată fiind buna prestație a ploieștenilor pînă în prezent. Noi dăm o șansă și gălățenilor.
Pronostic: 1, X

3. ASCOLI (17) 12 1 2 9 5—22 4 (-6)
— BARI (18) 12 0 3 9 6—19 3 (-9)
Derbi-ul suferinței. Etape mai strîm destule pînă la finele campionatului, dar greu de presupus că vreuna dintre echipe, datorită rezultatelor catastrofale, va mai evita retrogradarea.
Pronostic: 1, X

4. CREMONESE (16) 12 1 3 8 7—18 5 (-7)
— LAZIO 12 4 7 1 18—12 15 (+3)
Romanii „acasă” n-au cîștigat, în deplasări n-au pierdut, tocmai de aceea se vor impune în fața lui Cremonese, altă echipă ce candidează serios la retrogradare.
Pronostic: 2

5. FIORENTINA (12) 12 4 4 4 13—10 12 (0)
— VERONA (13) 12 4 1 7 16—10 9 (-2)
Verona și-a intrat „în mîna”, cum s-ar spune, dar încă... n-a cîștigat în deplasare.
Pronostic: 1, X, 2

6. FOGGIA (7) 12 5 3 4 18—14 13 (+1)
— SAMPDORIA (13) 12 3 3 6 15—14 9 (-3)
Va cîștiga „Samp” primul meci în deplasare? Cam greu de presupus, dar nici Foggia nu mai tîmbește... titlul așa cum a promis!
Pronostic: X, 2

7. GENOA (10) 12 4 5 3 13—13 12 (+1)
— PARMA (6) 12 5 8 1 11—10 14 (+2)
Așa cum spuneam, Parma nu poate fi învinsă prea ușor, mai ales că genovezii sînt cu gîndul

la meciul cu Steaua, din Cupa UEFA.
Pronostic: X

8. JUVENTUS (2) 12 9 3 1 15—5 19 (+7)
— INTER (5) 12 4 7 1 11—10 15 (+3)

După spusele multora acest mare derby a devenit un meci obișnuit, dar o victorie a interștilor i-ar aduce în cursa pentru titlu, ei cunoscînd bine experiența lui Trapattoni — antrenorul lui Juventus — fostul lor antrenor...
Pronostic: 1, 2

9. MILAN (1) 12 8 4 0 20—6 20 (+8)
— TORINO (8) 12 3 7 2 8—5 13 (+1)
„Numai ghinionele ar face ca echipa noastră să nu cîștige campionatul” — spune Berlusconi (președintele clubului Milan). Sperăm ca ghinionul să nu vină!
Pronostic: 1

10. NAPOLI (3) 12 5 6 1 17—10 16 (+4)
— CAGLIARI (15) 12 3 3 6 10—14 9 (-3)
Napolitanii sînt favoriți cert, dar jucătorii sardinieni — dacă ne amintim cum au scăpat de retrogradare în sezonul trecut — sînt capabili de surprize.
Pronostic: 1, X

11. ROMA (11) 12 4 5 3 11—11 13 (+1)
— ATALANTA (9) 12 5 3 4 12—10 13 (+1)
Va urma a cincea victorie consecutivă a lui Atalanta în deplasare? Roma ar fi în stare să-l stopeze, dar nici gazdele n-au cîștigat pe teren propriu decît un meci.
Pronostic: X

12. BOLOGNA (12) 14 4 5 5 12—14 13 (-1)
— LECCE (5) 13 6 4 3 18—12 16 (+4)
În ultimele sezoane, cele două echipe se întîlnesc în „A”. Bologna a renunțat, se pare, la lupta pentru promovare, iar Lecce ar trebui să ia ceva mai serios partidele de „afară”.
Pronostic: X

13. UDINESE (2) 14 6 7 1 18—10 19 (+5)
— PISA (8) 14 4 6 4 16—15 14 (-2)
Udinese a încasat prima înfrîngere duminică (în deplasare), pierzînd poziția de lider. Greu de presupus că Pisa — o echipă capricioasă (chiar și în prima divizie) — va cîștiga primul său meci în deplasare și că Udinese va pierde prima sa partidă „acasă”.
Pronostic: 1, X

Societatea Comercială „ȚARA HAȚEGULUI” — S. A. Hațeg

„VOM TRECE TOATE UNITĂȚILE ÎN LOCAȚIE DE GESTIUNE”

— Stimatele dle Pantelimon Gurică, vă rugăm ca, în calitate de director al societății comerciale „Țara Hațegului” S.A. din Hațeg, să prezentați pe scurt obiectul activității firmei.

— Înființată la 15 octombrie 1990, prin Decizia 104 a Primăriei orașului Hațeg, confirmată de Prefectură, societatea are caracter mixt cuprinzând 40 de unități de profiluri diferite, respectiv comerț alimentar, nealimentar și alimentație publică.

— Care este cifra de afaceri a societății? Aveți unități nerentabile?

— În medie, lunar, 40 de milioane de lei. Toate unitățile noastre sunt rentabile și, în final, societatea a obținut pe 11 luni din acest an un benefic substanțial.

— Ce aduce nou economia economică de care beneficiați în noile condiții de organizare?

— O sferă de acțiune vastă, odată cu dispariția unor verigi intermediare, grădite și din punct de vedere financiar. Aproximativ se face direct de la furnizori, cei de

bază rămânând totuși fostele întreprinderi comerciale cu ridicata, cu tradiție, cu spații adecvate colectării fondului de marfă și cu oameni specializați pe sectoare de activitate. Completăm fondul de marfă și prin aprovizionări directe de la furnizori din țară.

— S-a schimbat ceva în modul de servire, în atitudinea vânzătorilor?

— În primul rând, orașul magazinului a fost stabilit de așa manieră încât să satisfacă cererile cumpărătorilor: avem personal receptiv la cerințele populației, cu atitudine de buni vânzători.

— Ce ați înscris acum în agenda dv. ca problemă de rezolvat în beneficiul societății, al componentelor ei?

— În baza legislației în vigoare, sunt în curs de definitivare formele de trecere a tuturor unităților în locație de gestiune, măsură benefică atât pentru gestionar, cât și pentru societate, în calitate sa de locator. Va crește astfel cifra de afaceri, vor crește beneficiile, vom menține personalul în unități.

DORINȚĂ DE PERFECȚIONARE

Tinerele vânzătoare Mariora Crăciunescu, Daniela Delin, Valentina Scorobete, Carmen Lelesan, Daniela Giuroni, de la magazinul „Romarta” nr. 26 (responsabil dna Georgeta Delin) sunt animate de dorința de a practica o vânzare promptă, corectă.

DE CRĂCIUN

Di Valer Iovănescu, responsabilul magazinului „Prichindel”, ne asigură că vânzătoarele tuturor raioanelor unității sunt servabile, apropiate de doleanțele celor mici. Dnele Elena Sîrbu, Rodica Danciu și Dorina Andraș sunt preocupate, în aceste zile, de aranjarea vitrinelor și a spațiilor interioare, pentru înfrumusețarea Crăciunului.

TRANSPORT DE 1 MILION DE LEI

Aceasta este valoarea mărfurilor aduse de la Fabrica de încălziminte din Agnita, pentru magazinul de încălziminte nr. 59. Dna Letitia Grosan, responsabil de unitate, orientându-se după temperatura anotimpului și după solicitări, a adus spre vânzare sute de perechi de cizme pentru femei, Comode, călduroase și plăcute la purtat!

LA BARUL DE ZI „FLORA”

Poate că nu este trecător prin Hațeg care să nu fie atras de barul de zi „FLORA”. La o cafea naturală ori un nescaj, la o răcoritoare și o țigară fină — servite cu decență de oricare dintre cele zece ospătare, conduse de dna Elvira Arhire — se pot petrece clipe de destindere într-un cadru intim, sporit de o muzică de calitate.

ORARE DE FUNCȚIONARE

- Magazinele industriale: 9—17;
- Alimentarele cu autoservire: 6,30—20;
- Alimentația publică: 10—21.

APROVIZIONARE DIVERSIFICATĂ

Di Francisc Delin, coordonatorul activității comerciale în unitatea 74 cu autoservire, din bdul Tudor Vladimirescu, se deplasează frecvent la diferiți furnizori din țară, spre a asigura un ritm constant aprovizionării, precum și desfacerii de mărfuri alimentare. Colectivul de vânzătoare de la amintita unitate realizează astfel o desfacere lunară de produse în valoare de 5 milioane de lei.

UN COLECTIV EXPERIMENTAT

Cine dorește să-și înnoiască propria garderobă, se poate adresa cu încredere dnei Ștefan Iancu și dnei Leonțina Ștefan, Doina Jian, Rodica Scorobete, de la magazinul 61 confecții — șef dna Mariana Raț — care pune la dispoziție cămăși de toate mărimile, fuste groase, paltoane, compleuri, scurte de fiș pentru femei. Zilnic, se vînd aici mărfuri în valoare de aproximativ 70.000 de lei.

„RAFTURI NICIODATĂ GOALE”

„Sunt caviatele dnei Gheorghe Buzgar, unul dintre gestionarii-responsabili ai magazinului cu autoservire 51, situat în centrul orașului. Aflat în competiție susținută cu celelalte magazine de profil din oraș, personalul de aici nu preocupă nici un efort spre a asigura o desfacere fluentă, o aprovizionare ritmică, spre mulțumirea locuitorilor din zonă. O cifră ce „spune” mai mult decît oricare cuvînt: 300.000 de lei. Este valoarea desfacerii zilnice spre cumpărători a bunurilor alimentare.



Aspecte din magazinele de piese auto și menaj ale societății.

Din partea distribuției de gaze naturale Tîrgu Mureș ÎN ATENȚIA CONSUMATORILOR DE GAZE NATURALE

Întreținerea, exploatarea și repararea instalațiilor de utilizare a gazelor revine beneficiarilor.

Pentru prevenirea accidentelor ce ar putea surveni din cauza folosirii incorecte a instalațiilor de gaze naturale, se vor respecta cu strictețe următoarele reguli:

1. ÎNAINTE DE APRINDEREA FOCULUI:

a) Se va face ventilația încăperilor în care funcționează aparatele de utilizare: în centralele termice și în încăperile cu aparate cu focuri libere se va crea o ventilație permanentă;

b) Se va controla tirajul aparatelor racordate la coș; în caz că se constată lipsa tirajului, nu se va aprinde focul decît după luarea măsurilor care să asigure tirajul (curățarea coșului, a sobei, separarea aparatelor de evacuarea mecanică, deschiderea clapetelor de reglaj etc.);

c) Se va controla dacă robinetele aparatului de utilizare sînt închise; dacă robinetele sînt deschise, se vor lua măsuri de ventilație a încăperilor respective și a celor învecinate, aprinderea focului făcîndu-se numai după aerisirea completă;

d) Se va asigura accesul aerului de ardere în focarul aparatului de utilizare (prin deschiderea ușțelor cenușarului la sobe, prin deschiderea fantelor de acces la aer în focar, prin pornirea ventilatorului etc.);

e) Se va verifica funcționarea aparatului de automatizare;

f) Se va asigura ventilația focarelor.

2. LA APRINDEREA FOCULUI ȘI ÎN TIMPUL FUNCȚIONĂRII:

a) După aerisirea focarelor, minimum 5 minute, se poate proceda în continuare la aprinderea focului. Aprinderea ar-

zătorului sau a instalației de ardere se face numai cu aprinzătorul, fiind interzisă aprinderea directă cu chibrituri, hîrtie etc.;

b) Se apropie aprinzătorul de arzător, după care se deschide lent robinetul de manevră, pînă la aprinderea flăcării; continuarea deschiderii robinetului se va face concomitent cu supravegherea stabilității flăcării;

c) Respectarea instrucțiunilor elaborate de fabrica producătoare a aparatelor de utilizare;

d) Supravegherea permanentă în timpul funcționării a tuturor aparatelor neautomatizate;

e) Stingerea focului la aparatele de utilizare racordate cu furtun se va face prin închiderea robinetului de siguranță (cel de dinaintea furtunului), după stingerea flăcării închizîndu-se și robinetul de manevră;

f) În instituții (școli, cîmine, hoteluri), focul se aprinde și se stinge numai de către personalul instruit și însărcinat cu aceasta, prin grijă unității beneficiare.

3. INDICAȚII SPECIALE:

a) La utilizarea gazelor este interzis:

— să se aprindă focul dacă aparatul de utilizare nu este etanș sau dacă nu are tiraj;

— să se lase focul aprins nesuspravegheat;

— să se doarmă cu focul aprins;

— să se doarmă în încăperi cu aparate de consum gaze neracordate la coș;

— să se utilizeze aparate de consum neracordate la coș, pentru încălzirea încăperilor;

— să se facă modificări la instalația de gaze fără aprobare legală;

— să se obtureze secțiunea coșului în timpul funcționării aparatelor de ardere;

b) Dacă se simte mirosul caracteristic al gazului, să se ia de urgență următoarele măsuri:

— stingerea tuturor focurilor;

— deschiderea ușilor și a ferestrelor;

— să nu se aprindă chibrituri și să nu se manevreze întrerupătoare electrice;

— să nu se doarmă noaptea în încăperi.

Reamintim abonaților casnici și asociațiilor de locatari că plata consumului de gaz se efectuează în termen de 5 zile de la data primirii înștiințării de plată sau depunerii în cont la C.E.C.

Peste termenul respectiv, se percepe penalizări, iar la 30 de zile se încetează furnizarea gazului.

Degradarea aparatelor de măsură se sancționează cu amendă de la 5.000 la 10.000 de lei.

Consumatorii de gaze naturale sînt obligați să permită delegaților întreprinderii distribuitoare, care se prezintă cu legitimația vizată la zi și ordin de serviciu, accesul pentru control și verificare sau revizii a instalațiilor de gaze.

Abonaților care se opun la efectuarea controlului, li se va sistă furnizarea gazelor pînă la efectuarea controlului și după achitarea tarifului de deschidere.

Apelăm, de asemenea, la întreaga populație, pentru a ne sprijini în depistarea oricăror emanații de gaze pe conductele stradale sau prin spațiile verzi.

Pentru orice emanații de gaze, sau cauze care ar putea diminua gradul de siguranță în exploatarea al conductelor și instalațiilor de gaze, se va telefona de urgență echipelor de intervenție, care răspund la telefoanele: Deva — 27691, Hunedoara — 957/12849; Călan — 957/30492; Simeria — 61343; Orăștie — 42465; Păoșeni-Vulcan — 70032; Hațeg — 957/77190.

STIMAȚI CONSUMATORI DE GAZE NATURALE

Folosirea gazelor naturale de către cei care nu cunosc și nu respectă instrucțiunile pentru utilizarea lor, creează pericolul producerii de explozii.

De aceea, pentru prevenirea exploziei în locuința dv., indiferent dacă gazele acumulate provin din infiltrații sau ca rezultat al unei defecțiuni sau manevre greșite a instalației de utilizare, vă recomandăm următoarele:

— nu aprindeți focul sau lumina electrică în încăperi fără o bună aerisire prealabilă;

— asigurați aerisirea permanentă în încăperile în care există aparate de utilizare cu flăcără deschisă;

— asigurați ventilația subsolului prin orificii de ventilație pe conturul exterior al clădirii și între încăperile din subsol;

— nu obturați orificiile de aerisire a pivnițelor și a subsolurilor tehnice;

— respectați instrucțiunile de utilizare a gazelor naturale existente la consumatori și publicate periodic în presa locală, de către Distribuția de Gaze Naturale. (874)

COOPERATIVA „SILVANA” DEVA EXECUTA

- Lucrări confecții metalice și plasă din sîrmă zincată, la dimensiunile solicitate;
 - Proiectări în construcții civile și industriale;
 - Transporturi la capacitate de 1,5 tone la tarif negociabil.
- Informații la telefoanele 16736, 14560.
(879)

SOCIETATEA COMERCIALĂ ROBES S.A. BAIJA MARE

- str. Vasile Lucaciu, nr. 162, telefoane 994-13853, 17229, telex 33219 r, fax 994-13853,
EXECUTA ȘI LIVREAZĂ:
- linii tehnologice pentru obținerea uleiului de floarea-soarelui;
 - mori complete pentru grâu și porumb, cu valțuri lise și riflate, cu mare rezistență la uzură, capacitate 15—40 t/24 h;
 - scule, dispozitive, ștanțe și matrițe;
 - ascuțiri de scule.
- (882)

I.P.H. DEVA S.A.

Vinde, la licitație, următoarele categorii de mijloace fixe:

- mașini de scris
- mașini de calculat electronice programabile
- mașini de calcul mecanice
- xerox Omega „1000”
- xerox KS4
- calculator CUB—Z cu imprimantă ROBOTRON
- microbuz TV 4
- mașină de facturat ROBOTRON

Date suplimentare pot fi obținute la sediul Institutului, începînd cu data de 9 decembrie 1991. Licitația va avea loc în data de 17 decembrie 1991, la sediul I.P.H. Deva S.A., str. P-ja Victoriei nr. 2.

SOCIETATEA COMERCIALĂ „VINALCOOL” DEVA S.A.

Scoate la licitație publică, organizată în data de 20 decembrie 1991, în locații de gestiune, următoarele unități comerciale:

- MAGAZIN NR. 2 — Mihai Viteazul nr. 2 — Hațeg
 - MAGAZIN NR. 4 — bdul Dacia, blocul 38 — Hunedoara
 - MAGAZIN NR. 5 — Libertății nr. 34 — Ilija
 - MAGAZIN NR. 7 — Furnalistului nr. 25 — Călan
 - MAGAZIN NR. 8 — Săliște, nr. 1, com. Băița
- Informații la telefon 25882, Deva. (884)

S.E.T.T.P.P.L. DEVA

(fost I.F.E.T.)

Sucursala de Exploatare și Transport a Lemnului Deva cumpără porumb boabe sau știuleți, cu plata imediată. Preț negociabil. (883)

SOCIETATEA COMERCIALĂ RECUPERARI BLEAU S.R.L. HUNEDOARA

Preia PENTRU POMUL DE CRACIUN, numai în perioada 5—14 decembrie 1991, de la organizații de sindicat, partide politice, asociații și organizații apolitice

- DEȘURI NEFEROASE (cupru, bronz, aluminiu, alamă, plumb), la prețuri avantajoase, negociate pe sorturi.

Plata se face pe baza unei adrese emise de organizație, cu CEC LIMITĂ sau cu DISPOZITIE DE PLATA, în termen de maximum 24 de ore.

PROGRAM ZILNIC: 8—17.
ADRESA: Șoseaua Carmangeriei, Aleea Pietonală, municipiul Hunedoara.

(866)

Mila PUBLICITATE

ANIVERSARI

● PRIMĂRIA comunei Zam urează, cu ocazia sărbătoririi Sfintului Nicolae, tuturor locuitorilor comunei, care poartă acest nume, „LA mulți ani fericiți!” (7322)

VINZARI- CUMPARARI

● VIND convenabil Dacia 1300, stare bună. Deva, telefon 17868. (7326)

● VIND apartament 2 camere, etaj 1, zona gării. Deva, telefon 13098. (7324)

● S.C. „Comfruct” S.A. Deva organizează licitație mijloace fixe în data de 17 decembrie 1991. Relații suplimentare telefon 13430. (7320)

● VIND casă Brad, str. Moților, nr. 5. (7323)

● VIND aragaz cu cup-tor. Deva, Libertății, bloc A. sc. C, ap. 70. (7317)

● CUMPAR apartament două camere, exclus Micro, Deva, telefon 20110. (7289)

● VIND mașină de tricotat Veritas 360. Deva, telefon 15193. (7335)

● SOCIETATEA comercială „Romcet”, Filiala Hunedoara, vinde televizoare color, noi, cu certificat de garanție, diagonala de 61 cm, la prețul de 47775 lei. Livrarea imediată. Informații la telefon 957/16156. (7325)

● VIND cazan țuică 50 l. Deva, telefon 23040. (7336)

● VIND dormitor alb, nou, ambalat, preț 150000

lei. Deva, telefon 28685. (7328)

● VIND porc gras. Deva, str. Zorilor, nr. 1, în spatele magazinului automoto. (7339)

● VIND înscriere Dacia 1987, ridicare imediată. Deva, telefon 23335, după orele 16. (7338)

● VIND înscriere Dacia (1986), pian cu coadă. Deva, telefon 17530, după orele 14. (7340)

● VIND Dacia 1300, fabricație 1983. Deva, telefon 20140, după orele 16. (7341)

● VIND convertor O.S.I. 18. Deva, telefon 23986. (7343)

● CUMPAR dolari 260 lei, mărci 160 lei. Deva, telefon 23926. (7344)

● VIND Dacia 1310. Deva, telefon 17612. (7346)

● VIND Ford Taunus, an fabricație 1980, culoare bej, fără rugină, 130000 km, stare foarte bună. Orăștie, telefon 42777. (7315)

● VIND T.V. color, Philips, nou, Hifi, stereo, boxe detașabile, superperformant, preferabil în valută. Informații Deva, 23488, 25493. (7133)

● VIND înscriere Dacia, septembrie 1987. Hunedoara, telefon 14242, după orele 16. (7001)

● VIND VW Derby. Hunedoara, telefon 20147. (7003)

● VIND două garnituri mobilă, cameră combinată furnir nuc, mobilă bucătărie, aragaz. Hunedoara, telefon 11893. (7004)

● VIND Mercedes 300 D. Hunedoara, telefon 957/12339, după orele 16. (7007)

● VIND Dacia 1100, cu piese și set motor original, rezervă, înscriere Dacia (1981). Hunedoara, telefon 13002. (7352)

PIERDERI

● PIERDUT cățel pechi-

nez, gășitorului bună recompensă. Deva, telefon 16616. (7348)

● PIERDUT aviz expediere nr. 41649/1. XI. 1991, eliberat de Societatea Comercială „Retezatul” S.A. Deva. Se declară nul. (7350)

● PIERDUT legitimație eliberată de Fabrica de Mătase Deva, pe numele Bilic Mihaela. Se declară nulă. (7342)

● PIERDUT legitimație serviciu, eliberată de G.I.G.C.L. Deva, pe numele Codrean Florin. Se declară nulă. (7327)

● PIERDUT legitimație serviciu, pe numele Dumitrana, eliberat de Grup Cantine Restaurant Hunedoara. Se declară nulă. (7006)

● PIERDUT adeverință nr. 204826, pe numele Popa Floarea, eliberată de D.C.A. Orăștie. Se declară nulă. (7008)

INCHIRIERI

● MEDIC, caut apartament pentru închiriat, zonă centrală. Deva, telefon 23576. (7318)

● CAUTAM garsonieră mobilată pentru închiriat. Deva, telefon 11631, orele 16—20. (7333)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

● SCHIMB apartament, proprietate. Deva, cu Craiova. Deva, telefon 12318. (7331)

● SCHIMB garsonieră Progresului, gaz (sobă teracotă), cu apartament 2 camere, decomandat, exclus Dacia, Micro 15. Deva, telefon 13123. (7330)

● SCHIMB apartament Deva cu Iași sau Botoșani. Deva, telefon 14840, orele 7—15. (7334)

● SCHIMB apartament 2 camere Lupeni, cu si-

milar sau garsonieră Deva. Informații telefon 22912, Deva. (7349)

OFERTE DE SERVICII

● FIRMA „Euro-Tours” Deva organizează curse în Germania în fiecare sîmbătă. Informații la telefon 12749, după orele 16. (7332)

● BANCA comercială, filiala Hunedoara, angajează controlor poartă, paznic. Informații Hunedoara, telefon 12494. (7002)

● S.N.C. Codor Fulger Petrovici, cu sediul în str. Viorelelor nr. 5, angajează barman și ospătari calificați (bărbați) și vinde banane și portocale la sediu și în piața-Obor, Hunedoara, telefon 20915. (7009)

DIVERSE

● DOAMNA Popa Didina din Deva este autorizată cu autorizația 4314/1991 să presteze activitatea de croitorie. (7329)

DECESE

● FAMILIILE Costea Alexandru, Cerce Orăvean și Bodi Petru anunță cu durere încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a mamei dragi,
ANA IOAN BODI, în vîrstă de 90 ani. Înmemntarea astăzi, orele 14, de la casa mortuară Deva. (7337)

● SOȚIA Maria anunță decesul soțului,
MUNTEAN CONSTANTIN Înmemntarea va avea loc în satul Bătiz, vineri, 6 decembrie 1991, orele 13. (7010)

IERI, IN DIVIZIA A LA FOTBAL

REZULTATELE ETAPEI: F.C. Bacău — Gloria Bistrița 0—2; F.C. Brașov — F.C. Farul 2—0; Dacia U. Brăila — Sportul stud. 1—0; Rapid — Inter Sibiu 1—0; A.S.A. Electromureș — Petrolul Ploiești 4—0; Oțelul Galați — F.C. Corvinul 2—0; Electroputere — Dinamo 0—0; F.C. Argeș — Poli. Timișoara 3—1; Steaua — Univ. Craiova (s-a disputat în nocturnă).

CLASAMENTUL

1. Dinamo	14	11	3	0	36—7	25
2. Petrolul	14	9	1	4	23—21	19
3. Steaua	13	8	2	3	21—9	18
4. Oțelul Galați	13	8	1	4	19—17	17
5. Univ. Craiova	14	6	4	4	14—7	16
6. Gloria Bistrița	14	6	3	5	21—18	15
7. Electroputere	14	5	4	5	10—11	14
8. Rapid	14	6	2	6	14—15	14
9. F.C. Bacău	14	6	2	6	13—21	14
10. Poli. Timișoara	14	5	3	6	18—20	13
11. F.C. Argeș	14	4	4	6	18—17	12
12. F.C. Farul	14	5	2	7	10—12	12
13. F.C. Brașov	14	5	2	7	22—25	12
14. A.S.A. Electromureș	14	5	1	8	17—22	11
15. F.C. Inter Sibiu	14	3	4	7	14—22	10
16. Dacia U. Brăila	14	4	2	8	13—21	10
17. F.C. Corvinul	14	4	1	9	18—26	9
18. Sportul stud.	14	2	5	7	12—22	9

ETAPA VIITOARE (8 decembrie): Dinamo — F.C. Bacău; F.C. Corvinul — Electroputere; Sportul stud. — A.S.A. Electromureș; Petrolul — Oțelul; Univ. Craiova — F.C. Argeș; Poli. Timișoara — F.C. Brașov; F.C. Farul — Rapid; Inter Sibiu — Dacia U. Brăila. Partida Steaua — Gloria se dispută la 17 decembrie a.c.

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:

2700. Deva, str. 1 Decembrie, 35,
Judetul Hunedoara.
Telefoane: 11275, 12157, 11269
telefon tipografie: 25904
Fax: 18061



Intreaga raspundere pentru continutul articolelor publicate o poarta autorii acestora.

TIPARUL
S.C. „Polidava” S.A.
Deva, str. 22 Decembrie 257